

Обращение Председателя Правления

2-22

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, АКЦИОНЕРЫ, ПАРТНЕРЫ, ИНВЕСТОРЫ И СТЕЙКХОЛДЕРЫ!

Представляем Вашему вниманию годовой отчет АО «KEGOC» за 2023 год, который отражает стремление Компании к устойчивому развитию, инновациям и увеличению акционерной стоимости.

Прошедший год для АО «KEGOC» стал временем значительных вызовов, достижений и новых возможностей. Отрадно, что наш коллектив продолжил демонстрировать высокий профессионализм, преданность своему делу и целям Компании.

Ключевыми результатами минувшего года стали завершение крупного инвестиционного проекта по усилению электрических сетей Западного энергоузла, SPO, рыночная реформа и появление новой услуги по пользованию НЭС, а также начало реализации проекта по усилению Южной зоны ЕЭС Республики Казахстан и другие события.

**Айтжанов Наби
Еркинович**

Председатель Правления
АО «KEGOC»

Чистая прибыль Компании
за 2023 год

43,4 млрд
тенге

В отчетном периоде АО «KEGOC», как системный оператор, продолжило обеспечение качественной работы ЕЭС Республики Казахстан и надежное электроснабжение потребителей страны. Потребление электроэнергии в стране в 2023 году составило 115,1 млрд кВт·ч, что на 1,9% больше показателя 2022 года. Это отразилось на получении чистой прибыли Компании на уровне 43,4 млрд тенге, что выше показателя 2022 года на 16,7 млрд тенге или 62,6%.

АО «KEGOC» провело SPO на двух отечественных фондовых рынках, в результате доля акций, принадлежащих АО «Самрук-Қазына», сократилась до 85%. В ходе SPO спрос превысил запланированный объем размещения более чем в 1,5 раза, что свидетельствует о высоком интересе и доверии к Компании со стороны инвесторов.

В целях обеспечения надежности электроснабжения потребителей ЕЭС Республики Казахстан АО «KEGOC» продолжило реализацию ряда инвестиционных проектов по развитию НЭС.

В ноябре 2023 года Компания успешно завершила проект по усилению электрической сети Западной зоны ЕЭС Республики Казахстан, пропускная способность линий по маршруту «Западно-Казахстанский энергоузел — Атырау-Мангыстау» увеличилась более чем в два раза. Благодаря своевременным предпринятым мерам значительно повысилась надежность энергоснабжения в регионе, а также заложена основа для дальнейшего объединения Западной зоны с ЕЭС Республики Казахстан.

Завершена модернизация линий 220-500 кВ в трех из девяти филиалов АО «KEGOC». Реконструкция продолжается и охватит линии электропередачи во всех производственных филиалах АО «KEGOC». В ближайшие восемь лет будут обновлены линии электропередачи с длительными сроками эксплуатации и продлены ресурсные сроки на перспективу не менее 30 лет.

Мы приступили к реализации проекта «Усиление электрической сети Южной зоны ЕЭС Республики Казахстан». Проект направлен на повышение надежности электроснабжения потребителей южной энергетической зоны путем усиления электрических сетей 500 кВ Жамбылской и Туркестанской областей, в том числе строительство воздушной линии 500 кВ Шу-Жамбыл-Шымкент с соответствующим расширением 3 подстанций.

7 июня 2023 года в рамках конференции «Astana Finance Days» на церемонии вручения наград «Green Finance

Awards 2023» АО «KEGOC» получена премия в номинации «Крупнейшая нефинансовая корпоративная зеленая облигация» за крупнейший выпуск «зеленых» облигаций в 2022 году. Данная премия стала высокой оценкой работы Компании по финансированию перехода к зеленой экономике и бережного отношения к природным ресурсам. Облигационная программа позволяет нашей Компании размещать «зеленые» облигации на рынке капитала с целью привлечения дополнительных инвестиций для реализации стратегических проектов, таких как развитие сетевой инфраструктуры для транспортировки энергии от ВИЭ и повышение эффективности передачи электроэнергии.

Наш приоритет — это не только устойчивое финансовое развитие, но и создание благоприятной рабочей среды, где каждый член нашей команды может раскрыть свой потенциал и внести свой вклад в общий успех.

В 2023 году проведена существенная работа по повышению благосостояния сотрудников Компании с упором на поддержку производственного персонала. Повышены заработные платы, осуществлен очередной этап льготного кредитования по приобретению жилья, а также обеспечены ряд льгот и привилегий по социальной поддержке сотрудников.

В качестве мер по созданию интеллектуальной энергосистемы «Smart Grid» Компания планомерно внедряет современные интеллектуальные цифровые технологии. В рамках стратегической цели «Обеспечение надежного функционирования ЕЭС Республики Казахстан в условиях энергоперехода» продолжается реализация проектов по модернизации системы SCADA/EMS и расширению системы WAMS, которые позволят повысить эффективность управления ЕЭС Республики Казахстан. Также в отчетном году в рамках автоматизации и цифровизации бизнес-процессов были успешно внедрены системы роботизации и ИИ, запущен автоматизированный портал кадрового делопроизводства HCM.

Оптимизация процессов, улучшение условий труда, а также четкий контроль над процессами охраны труда позволили улучшить показатели производственной безопасности и личной эффективности сотрудников АО «KEGOC».

Выражаю благодарность за доверие и поддержку, оказанные нам. Мы также признательны нашим партнерам за плодотворное сотрудничество и коллективу за преданность и профессионализм.